

За красоту города

Елизавета Баженова

Недавно отметил свой 85-летний юбилей почетный гражданин Таганрога Семен Александрович Нечаев. Он не является коренным таганрожцем, но для развития Таганрога сделал очень много.

Этот замечательный человек родился в селе Отево Пермского края, первая же встреча с нашим городом произошла в 1966 году.

«Я был поражен зеленым нарядом улиц и парка, изобилием на колхозном рынке. Но разбитые мостовые и сплошное бездорожье в Собачеевке, Артиллерийских переулках и других жилмассивах частного сектора говорили о том, что городу предстоит большое дорожное строительство, а значит и проектирование», - пишет он на страницах своей книги «Мои воспоминания».

Приморский город как нельзя лучше подошел Семену Нечаеву и в плане климата, и в плане работы. Ведь он был не просто выпускником Кудымкарского лесотехнического техникума и Уральского лесотехнического института по специальности «Изыскание, проектирование, строительство и эксплуатация автомобильных и железных дорог», но и зарекомендовавшимся профессионалом своего дела.

Семен Александрович был принят в проектно-сметное бюро Ростовского областного управления коммунального хозяйства в Таганроге. Первой его крупной работой стала реконструкция улицы Ленина от улицы Дзержинского до завода «Красный котельщик». Затем в 1968 году разработаны проекты по благоустройству привокзальной площади станции Таганрог-2, рощи «Дубки», реконструкция старой Каменной лестницы и другие. А в 1970 году он был назначен уже главным инженером Архитектурно-планировочной мастерской №2. Благодаря работе Семена Александровича облик Таганрога менялся на глазах. Многие улицы полностью реконструировались, строились и ремонтировались здания, введен в жизнь проект Приморской автодороги от Комсомольского спуска до Каменной лестницы, построена Марцевская развязка. В 70-х годах выполнена программа дорожного строительства при подготовке троллейбусных линий. Это наиболее яркие проекты, которые велись при участии инженера.

Еще Семен Александрович знаменит своими книгами - и не только в нашем городе, но и у себя на родине. Им написана автобиография «Мои воспоминания», небольшие рассказы о детских годах «Край родной», «С любовью о Таганроге», переписка с руководителями города, которая вошла в книгу «Размышления о проблемах Таганрога», «Две судьбы», «Отевские были» и другие. А в книгах нередко использованы снимки из собственного архива автора, ведь Семен Нечаев еще и фотограф-любитель.

- В молодости, будучи изыскателем и работая в транспортных экспедициях в Пермской, Кировской, Челябинской областях, Башкирии и Удмуртии, я встречался с разными людьми - это были и рабочие, и инженеры. Собираясь у костров, мы частенько делились друг с другом различными пословицами и поговорками, попутно я их записывал в свой дневник. - делится почетный гражданин. - Сверяя свои записи с «Толковым словарем живого великорусского языка» В. И. Даля, в котором содержится около 30 тысяч пословиц и поговорок народной мудрости, я установил, что почти все мной собранные в какой-то мере пересказывались на свой лад, с учетом особенностей местной народной речи. И в 1999 году я решил собрать их в книжечку «Старинные пословицы и поговорки».

Свои работы он отсылал в свою родную школу, даже выделял деньги.

Семен Александрович не только пишет, но и очень любит читать. В его личной библиотеке насчитывалось около четырех тысяч книг, часть из которых он подарил библиотеке.

кам техникумов, где была нехватка строительной литературы. Кстати, есть произведения и на его родном коми-пермяцком языке.

По сей день он переписывается со своими многочисленными коллегами и людьми поселений, где работал.

За многолетний труд он награжден орденом «Знак Почета», пятью медалями, а также почетными знаками «За красоту города», «10 лет российскому трамваю» и «75 лет Ростовской области», является ветераном войны.

Юбилей Семен Александрович провел со своими близкими, а их у него достаточно — уже и правнуки подрастают. И, конечно, получил поздравление от администрации города и газеты «Таганрогская правда», с которой сотрудничал в течение 30 лет.

В свою очередь редакция нашей газеты также поздравляет его со столь важной датой, желает еще долгих лет жизни, здоровья и новых книг.

ЦГТБ им. А. П. Чехова